

参观汽车车间 体验骨瓷制作 半日游70元/人 沪上首支工业游散拼团本月30日启程



沪上工业游景点开始接受散客参观。

本报资料图 记者 吴恺 摄

本报讯 记者 王婧 有别于普通旅游的游山玩水,体验最新科技技术的工业旅游对很多游客来说也有着莫大的吸引力,但工厂往往怕工作受到干扰而不接待散客,如今这一问题得到了解决,市工业旅游促进中心推出的散客拼团游首发团将在本月30日启程,首批参观景点为上汽荣威和玛戈隆特骨瓷厂两家,半日游团费为70元。

电话预约15人成团

据上海市工业旅游促进中心告诉记者,作为全国较早开发工业旅游的城市,本市目前的工业旅游在学校、商务接待规模上已较成熟,但散客参观仍集中在像八号桥、M50、田子坊等免费创意园区景点,一直无法形成较成熟的大众化工业旅游线路。

由于接待能力有限加上散客成

团难,目前大部分工业旅游景点只针对商务、学校等团体开放。近期,市工业旅游促进中心启动了电话热线服务,散客可以通过电话预约希望参观的工业景点和参观时间,散客报名人数满15人即成团并交给有资质的旅行社形成旅游线路一同参观。目前该热线已接到100多名游客的预约。首发团将在本月30日中午出发,参观上汽荣威和玛戈隆特骨瓷厂,团费包含景点门票和车费,为70元。届时,市民可以参观整车装备车间,领略科技力量,可体验骨瓷制作乐趣,感受艺术氛围。

未来将开发更多线路

市工业旅游促进中心前天通过“上海发布”公布了20家工业旅游景点,这其中,10家是知名工厂型景点,另外10家则都是创意类园区,前者需要收取一定金额的门票,而后

者的门票基本都是免费的。据记者了解,这20家工业旅游景点涉及食品生产企业、汽车生产企业、时尚创意园区、影视乐园等等,分别为宝钢、上海大众、上汽荣威、养乐多、太太乐、玛戈隆特骨瓷家、金龙鱼、清美、金枫酒事馆、开能环保净水产业园、上海纺织博物馆、上海汽车博物馆、中国航海博物馆、公元2050体验馆、8号桥、M50艺术产业园、上海国际时尚中心、尚街LOFT、老码头、上海影视乐园。

此外,记者在公开的表格中看到,这20家景点的开放时间各不相同,有周一至周五开放、双休日休息和节假日休息的,也有周一闭馆、周二至周日开放、双休日和节假日预约开放的。据悉,首发团后,还会有更多工业旅游的线路被开发出来供散客选择,今后推出的其他线路报价将根据参观景点实际情况上下浮动。

农民工子女的作文感动上海大学生 上师大将推进“牵手行动”

本报讯 记者 刘昕璐 由上海师范大学支农调研社、上海行政学院青年志愿者协会与上海航天局第八设计部志愿者协会联合主办的第八届“新苗杯”农民工子女文艺创作大赛近日在上海师范大学举行。本次比赛以“用心感受爱,用爱筑梦想”为主题的,吸引厚才小学、超群小学等11所农民工子弟小学的200多名小学生以绘画、作文、朗诵等形式,表达心中的“中国梦”。200多份充满想象力和独特思考的作文、绘画作品震撼了很多在城市长大的上海大学生。

清溪小学的谭欢,在她的眼中,妈妈永远有着最美丽的样子。她能感受到妈妈给她所有的爱与温暖,她说:“我写的是‘妈妈的爱’,妈妈平时很忙,但是她很关心我的学习生活。在每天下班后,她都会陪着我写作业,听我说学校里发生的事。她细心地照顾家里瘫痪的病人,家

里也被打理得井井有条。我感激妈妈,这篇作文就是表达我对妈妈的感谢。”

人们对逝世的亲人总会有怀念之情,小学生高乾坤把对奶奶的思念写进作文中,借以怀念奶奶对他无微不至的关怀。“以前无论我多任性,奶奶都不会严厉地骂我”,他说:“奶奶教我不能任性、耍脾气。在她的眼中,我是她最喜欢的孩子,我永远都不会忘记奶奶对我的爱。”

雅安的地震发生后,清溪小学的郑梅每天都关注地震的情况。她以“情系雅安”为题,写上自己对灾区人民的深切同情,用自己的语言去悼念逝世的灾区人民。

在200份作文中,孩子们展开了自己丰富的想象力,有的要像风一样帮助人,有的想成为“克隆大师”,让心爱的小狗复活,还有的想成为“太空医生”,给地球治病……他们

的作文展示了超出自己年龄的思考与关怀,他们写到了终日劳作的父母,写到了需要他们奉献的国家,写到了如何去建设自己的未来……

“虽然农民工孩子无法像城里孩子一样享受优质教育资源,但他们照样有才华、有自信!”在城市长大的“新苗杯”志愿者、上海师大大三男生吴谷丰说,这些孩子深深打动了大家。他们很多人家里条件都很艰苦,但孩子们并无怨言,反而为家长分担家务,他们一个个都很能干。

据悉,上海师大将于暑假期间,在徐汇区10所农民工小学中继续开展有关活动,把服务对象和学生社团资源进行对接整合,投入更多的学生专业社团力量进行服务,深入推进“牵手行动”的开展,以关爱来沪农民工子女为主旨的支农调研社,成立以来积极推动服务来沪农民工子女的教育问题。

》都市脉动

“零首付”临港创办企业 在校学生率先“吃螃蟹”

本报讯 记者 顾卓敏 实习生肖书瑶 “一开始我们是做一个螃蟹养殖户的切割水草装置,东西做出来后,才发现原来市场这么大,所以就萌生了要自己成立公司的想法。”一个创新尝试、一个创业念头,让上海海洋大学工程学院在读研究生潘海又多了一个身份——上海海春机械设备有限公司的法人代表。但最让人啧啧称奇的是,至今为止他还未给自己的公司投入过一分钱。究其原因,这一切得益于临港地区试水的零首付注册公司政策,不仅让已拥有3项发明专利的潘海实现了自己的创业梦,也让他成为了首批“吃螃蟹”的人。

免费创业 首个吃螃蟹的在校学生

今年5月7日,24岁的潘海从上海市工商局浦东新区分局临港分局领到了营业执照,还在读研究生的他已经拥有了一家注册资本为3万的公司——上海海春机械设备有限公司,他只需要在两年内还清注册资本即可。

潘海在2011年就开始研发专供螃蟹养殖户的水草切割机,至今这台装置已经获得了三项专利。“一开始我们只是为螃蟹养殖户做的这个机器,但做出来以后发现应用面很广,还可以用到其他领域。”潘海向记者介绍道。2012年,经过几番改造的水草切割机终于成熟,他萌生了要成立一个公司的想法。

谈到创业阶段的难忘经历时,潘海回忆到创业初期和团队一起奋斗的时光,他感慨地对记者说:“最感动的是我的团队都很给力,在调整装

置和组建公司的时候特别辛苦,我们几个人经常一起出主意,一起动手,一起熬夜,很多次连饭都顾不上吃。这是我最难忘的经历,也感激他们的支持。”

这家六人组成的公司里,员工都是潘海的同学,还有一位老师。目前,他们已经获得30万风险投资,并联系了加工企业和销售代理,马上就能运营起来。

经验丰富 大三时已开始勤工俭学

据记者了解,潘海的创业“天赋”在读本科时就已经显现出来。大三时,他就已经参加了学校勤工助学的岗位,能够完全负担自己的生活费。学机械设计专业的他一直喜欢动手发明一些稀奇古怪的东西,自己还做过一个水陆两用的自行车。

除了“学生”和“经理”,潘海还拥有第三重“身份”,他是上海海洋大学工程学院的兼职辅导员。既要做好自己的研究工作,又要完成学生工作,公司又才刚刚成立,当记者问潘海如何能够同时兼顾这么多工作时,他说道:“我是个性格比较果断的人,做事效率很高,所以这么多事还算能兼顾好。”但他的同学却把那段时间称为“最艰难的时光”。

谈到公司未来的发展规划,潘海将把目光放置于“小型水域水草治理”的领域上,“现在很多水域污染严重,大型水域我还没有能力,也算是为环保事业做出自己的一份贡献吧。当然现在刚成立,希望装置能尽快投入应用。”

上海外国语大学贤达商学院成立

本报讯 实习生 柴一森 记者 严柳晴 上海外国语大学贤达经济人文学院商学院于近日成立。

记者在成立仪式上获悉,新成立的商学院将培养具有国际事业、通晓国际规则、能够参与国际事务和国际竞争的商业运营及管理的复

合型人才。

在目前就业不景气的背景下,上外贤达2012年的就业率达到了98%。“学校非常重视对学生外语能力的培养。”董事长鲍贤嗣向记者透露,该校去年就业率高,其中一个原因就是学生对外语的熟练运用。

宝山140所中小学集中开展防灾演练



学生们正在进行防灾演练。

本报记者 吴恺 摄

本报讯 记者 朱莹 警报声响起,学生们在3分钟内捂着嘴巴从“烟雾”中逃生到操场……近日,由宝山区民政局牵头,联合区教育局等近10个单位,组织了宝山区140所中

小学8万多名师生共同开展了演练活动。学校的师生在防空警报声中进行了消防逃生、应急疏散、紧急救护等内容的防灾救灾综合演练,切实提高学生应急避险能力。